

Мы считаем важной видимую, заслуживающую доверия и обладающую силой сдерживания государственную оборону, которая помогает Эстонии выстоять; с другой стороны, важно не забывать, что безопасность Эстонии и наших людей обеспечена ровно настолько хорошо, насколько прочна внутренняя безопасность Эстонии, сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес сегодня на торжественном приеме, посвященном 90-й годовщине пограничной службы.

Хранители внутренней безопасности Эстонии на границе нашего правового государства – это объединенные в один департамент служба гражданства и миграции, пограничная служба и полиция вместе со спасательным департаментом и полицией безопасности, напомнил глава государства, добавив: «Как президент и как гражданин я вам доверяю».

Успехи Эстонии в раскрытии киберпреступлений или интересные решения по охране границы являются для многих государств примером, и сюда приезжают перенимать опыт, что является серьезным признанием, особенно если вспомнить трудное начало 20 лет назад, сказал президент Ильвес. Кроме того, понятию «надежная граница» наши пограничники дали соответствующее 21-му веку определенное значение: граница хорошо охраняется, для этого есть обученные люди и современная техника, что подтверждается быстрым задержанием нарушителей границы, и слаженное международное сотрудничество; с другой стороны, обеспечено свободное передвижение лиц в соответствии с принципами Шенгенского визового пространства.

Президент Ильвес напомнил, что хранители внутренней безопасности должны быть ближе к гражданам, видимы и обладать законной силой, и, в числе прочего, для этого необходим более качественный анализ риска, причем в ходе оценки риска следует сосредоточиться и на чувстве безопасности в обществе.

Он посчитал особенно необходимым, чтобы защитники внутренней безопасности Эстонии, т.е. защитники безопасности всех нас, сами испытывали чувство уверенности и защищенности.

«Прежде всего, это, конечно, ваша твердая убежденность в том, что полиция и пограничная служба смогут обеспечить Эстонии и нашим людям чувство уверенности, и если оно по каким-то причинам поколеблется, то у вас найдется достаточно мудрости и

сил, чтобы его восстановить», – сказал президент Ильвес. «Чувство уверенности означает и то, что серьезные ведомственные изменения являются рациональными, они разъяснены наилучшим образом и придают больше сил, не уменьшая трудового вдохновения».

Это значит, вы уверены в том, что у вас лучшие возможные руководители, которые способны отстаивать безопасность Эстонии так же страстно, как и интересы своих подчиненных, сказал глава государства.

«Это означает и знание того, что государство, которому вы служите, не относится к проблемам с оплатой труда своих стражей порядка с бухгалтерской холодностью. И если кто-то нападет на представляющего государство стража порядка, то это будет приравнено к нападению на государство, и государство накажет виновника по-настоящему», – подчеркнул президент Ильвес.

Он поблагодарил пограничников и полицейских за службу, а их близких – за поддержку и понимание.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229